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(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)
Ство ра ны ге не тыч ны банк, без яко га су час ная се лек цыя 

ўво гу ле не маг чы мая. Па бу да ва на лі нія суш кі на сен ня, уз во-
дзіц ца кор пус на сен ня вод ства. Ня даў на тут прай шоў Дзень 
ад чы не ных дзвя рэй. Гос ці, а гэ та бы лі пе ра важ на ма ла дыя 
лю дзі, школь ні кі ста рэй шых кла саў, на ве да лі ад дзел бія хі міі 
і бія тэх на ло гіі, агле дзе лі най ноў шае аб ста ля ван не і ўба чы лі 
на свае во чы, як пра цуе на ву ко вая ла ба ра то рыя. Ім так са ма 
па ка за лі На цы я наль ны банк ге не тыч ных рэ сур саў рас лін, у 
якім зна хо дзіц ца ка лек цый ны ма тэ ры ял рас лін.

У цэнт ра шмат за меж ных парт нё раў-се лек цы я не раў не 
толь кі з бліж ня га за меж жа, але і з ін шых кан ты нен таў.

— Мы су пра цоў ні ча ем з на ву коў ца мі Ра сіі, Укра і ны, ін шых 
кра ін СНД, а так са ма Гер ма ніі, Поль шчы, Швей ца рыі, Бал га-
рыі, Да ніі. Пра во дзім су мес ныя да сле да ван ні, аб мень ва ем ся 
на ву ко вай ін фар ма цы яй, се лек цый ны мі ма тэ ры я ла мі. За ме-
жа мі Бе ла ру сі на шы сар ты і гіб ры ды зай ма юць ка ля трох міль-
ё наў гек та раў. Гэ та зна чыць, мы здоль ныя кан ку ры ра ваць з 
за меж ны мі сар та мі на сен ня, — га во рыць Фё дар Пры ва лаў.

Да рэ чы, 15 сар тоў цэнт ра пры зна ны ўні каль ны мі ў Еў ро пе. 
За раз яны раз ме шча ны на вост ра ве Шпіц бер ген на за хоў-
ван не ў пла не тар ным схо ві шчы на сен ня Зям лі. На га да ем, 
Су свет ны банк па сад ка ва га ма тэ ры я лу ство ра ны ў 2006 го-
дзе пад эгі дай ААН для за ха ван ня ўсіх сель ска гас па дар чых 
рас лін, якія іс ну юць у све це. Улас ную ячэй ку ў гэ тым бан ку 
мае кож ная кра і на.

Што год шмат за меж ных гас цей на вед вае цэнтр. Ле тась 
сю ды на ват за ві та лі афі цый ныя дэ ле га цыі з Ма зам бі ка і кі-
тай скай Ака дэ міі аграр ных на вук пра він цыі Цзі лінь.

Ці маг лі б зда быт кі на ву коў цаў быць больш знач ны мі? Так, 
лі чыць кі раў нік цэнт ра. Сіс тэ ма на сен ня вод ства ў Бе ла ру сі ў 
ста не поў нас цю за бяс пе чыць спа жыў цоў кан ды цый ным, вы са-
ка я кас ным на сен нем. Ад нак спе цы я лі за ва ныя гас па дар кі, а іх 
у рэс пуб лі цы 90, ма юць па трэ бу ў ка рэн ным аб наў лен ні ма тэ-

ры яль на-тэх ніч най ба зы, а са ма сіс тэ ма — у ап ты мі за цыі. Гэ ту 
ра бо ту ак ты ві за ва лі ў Год на ву кі. 5 мая ў цэнт ры бу дзе пра хо-
дзіць дру гі Між на род ны фо рум хле ба. Рас пра ца ва на пра гра ма 
раз віц ця се лек цыі і на сен ня вод ства збож жа вых, зер не ба бо вых, 
тэх ніч ных і кар ма вых куль тур. У ёй дэ та лё ва аб грун та ва ны эта-
пы, ме ры, па трэб насць у тэх ніч ных срод ках, не аб ход ныя струк-
тур ныя і ар га ні за цый ныя зме ны ў сіс тэ ме на сен ня вод ства.

Гэ ты Год на ву кі для цэнт ра асаб лі вы яшчэ і та му, што ў лі пе ні 
яго ка лек тыў бу дзе ад зна чаць 90-год дзе з дня за сна ван ня. За 
гэ ты час ён прай шоў шлях ад не вя лі ка га ін сты ту та да на ву ко ва-
прак тыч най уста но вы з су свет най вя до мас цю. Пры едуць шмат 
за меж ных ву чо ных, спе цы я ліс таў-прак ты каў. З на го ды юбі лею 
за пла на ва ны шэ раг ме ра пры ем стваў. Ад но з іх: ад крыц цё Алеі 
ву чо ных цэнт ра, якая бу дзе зна хо дзіц ца по бач з бу дын кам ін сты-
ту та ў Жо дзі не. Каб на шчад кі бы лых і сён няш ніх се лек цы я не раў 
ве да лі і га на ры лі ся сва і мі сла ву ты мі па пя рэд ні ка мі.

Ле а нід ТУ ГА РЫН.

СТВА РАЛЬ НІ КІ САР ТОЎ З ЖО ДЗІ НА

ТРОШ КІ ГІС ТО РЫІ
По ста ці «пра кля тых жаў не раў» да-

во лі су пя рэч лі выя для са міх па ля каў, 
не ка жу чы ўжо пра на цы я наль ныя мен-
шас ці, якія жы вуць у Поль шчы і чые 
прод кі су тык ну лі ся з імі пад час Дру гой 
су свет най вай ны.

Іх ша ну юць за тое, што яны імк ну лі-
ся да ад наў лен ня не за леж нас ці і су ве-
рэ ні тэ ту сва ёй кра і ны. Але пры гэ тым 
яны імк ну лі ся ў кры ва вай ба раць бе з 
укра ін ца мі, лі тоў ца мі і бе ла ру са мі за-
ха ваць за Поль шчай ста лі цу су час най 
Літ вы — Віль нюс, а так са ма ўкра ін скія 
і бе ла рус кія зем лі, якія з 1921 па 1939 
(«аж но» 18 га доў!) зна хо дзі лі ся ў скла-
дзе Поль шчы. Гэ ты мо мант да на ша га 
ча су не дае спа кою ўльтрап ра вым на-
цы я на ліс там, да гэ туль не ка то рыя па-
ля кі зня важ лі ва на зы ва юць су час ную 
Бе ла русь і Укра і ну «крэ са мі», г. зн. «ус-
кра і най» Поль шчы.

Ад нак «пра кля тыя жаў не ры» не прос-
та зма га лі ся з ня мец кі мі і са вец кі мі ар мі я-
мі. Яны так са ма ад зна чы лі ся і «ра бо тай» 
з мяс цо вым на сель ніц твам. На прык лад, 
атра ды Стаўб цоў ска га злу чэн ня Ар міі 
Кра ё вай са снеж ня 1943 да кан ца чэр ве-
ня 1944 за бі лі ка ля шас ці ты сяч мір на га 
на сель ніц тва на пад ста ве іх пры на леж-
нас ці да «баль ша ві коў» (на тэ ры то рыі, 
якая да 1939 го да на ле жа ла БССР, і да 
баль ша ві коў на ёй мож на бы ло ад нес ці 
ка го хо ча це). У Лід скай акру зе з лю та га 
па кра са вік 1944 го да ад рук «акаў цаў» 
(АК) за гі ну лі не каль кі ты сяч ча ла век. За-
бой ствы су пра ва джа лі ся здзе ка ван ня мі, 
па гро ма мі і ра ба ван ня мі.

«Пра кля тыя жаў не ры» ка ра лі бе ла-
рус кае на сель ніц тва не толь кі за су вязь 
з пар ты за на мі, за сім па тыі да Чыр во най 
ар міі і са вец кай ула ды, але ча сам з на-
цы я на ліс тыч ных і рэ лі гій ных мер ка ван-
няў — та му, што гэ тыя лю дзі не ка та лі кі 
і па на цы я наль нас ці не па ля кі.

І ме на ві та там, дзе асаб лі ва ак тыў на 
«пра кля тыя жаў не ры» зма га лі ся з мяс цо-
вым на сель ніц твам, ужо дру гі раз за пар 
збі ра юц ца пра во дзіць марш у іх го нар...

ТРОШ КІ ГЕА ГРА ФІІ
Гай наў ка — гэ та адзін з са мых ус -

ход ніх га ра доў Поль шчы на па меж жы з 

Бе ла рус сю. Па вод ле вы ні каў пе ра пі су 
на сель ніц тва 2002 го да, у Гай наў цы са-
мая вя лі кая ўдзель ная ва га бе ла ру саў 
ся род усіх га ра доў Поль шчы, яны скла-
да юць больш за па ло ву на сель ніц тва 
22-ты сяч на га го ра да.

Ме на ві та тут ва я ваў адзін з са мых 
вя до мых «пра кля тых жаў не раў» — Ра-
мульд Райс (мя нуш ка Бу ры), які ажыц-
цяў ляў са праўд ныя эт ніч ныя чыст кі ў 
ва ко лі цах гэ та га го ра да ў па чат ку 1946 
го да. Гру па Бу ра га толь кі з 30 сту дзе ня 
па 2 лю та га 1946 го да «па ка ра ла смер-
цю» 80 бе ла ру саў, у тым лі ку жан чын і 
дзя цей. Райс і яго сал да ты рас стрэль-
ва лі лю дзей, сек лі іх ся ке ра мі, спаль ва-
лі, гвал та ва лі дзяў чат і за бі ва лі іх пры 
су пра ціў лен ні. Бы ло шмат за бой стваў у 
вёс ках Ста рыя Пу ха лы (Рuсhаlу Stаrе), 
За ля ша ны (Zаlеszаnу), За не (Zаnіе).

Па ка ра ны смер цю ў 1950 го дзе, ка-
пі тан Райс быў рэ абі лі та ва ны ў 1995 го-
дзе су дом Вар шаў скай ва ен най акру гі. 
У па ста но ве су да да во дзіц ца, што пры-
суд ка пі та ну Рай су ад ме не ны та му, што 
ён «зма гаў ся за не за леж насць поль-
скай дзяр жа вы» і, вы да ючы за га ды, якія 
да ты чы лі ся ў тым лі ку «па цы фі ка цыі» 
бе ла рус кіх вё сак, дзей ні чаў у сі ту а цыі 
«вы шэй шай не аб ход нас ці, якая пры му-
ша ла яго вы кон ваць азна ча ныя дзе ян ні 
не заў сё ды этыч на».

Вя до ма, бе ла стоц кі фі лі ял поль ска га 
Ін сты ту та на цы я наль най па мя ці ква лі-
фі ка ваў па дзеі ў вёс цы За ля ша ны як 
зла чын ства з пры кме та мі ге на цы ду, 
але ме на ві та з ло зун га мі ў го нар па мя ці 
Бу ра га ў мі ну лым го дзе іш лі ўдзель ні кі 
пер ша га мар шу. І гэ та вы гля да ла так, 
ні бы яны іш лі па кас цях і кпі лі з дзя цей 
і ўну каў тых, ка го тут за бі ваў Райс са 
сва і мі жаў не ра мі.

Дык на вош та ме на ві та тут пра во-
дзіць марш, на вош та тур ба ваць па мяць 
за гі ну лых і па ды маць на шчыт, мяк ка 
ка жу чы, не ад на знач ную асо бу? Ар га-
ні за та ры мар ша ка жуць, што та кім чы-
нам яны ла ма юць ні бы та іс ну ю чае та бу 
на сцвяр джэн не сва ёй «поль скас ці» і 
ша на ван не поль скіх ге ро яў ва ўсход ніх 
рэ гі ё нах кра і ны.

Але ці не па да ец ца ар га ні за та рам, 
што за мест гэ та га ства ра ец ца штуч-
ная пад ста ва для па дзе лу го ра да на 

па ля каў і бе ла ру саў, на «па тры ё таў» і 
«ка му ніс таў»?

Хоць ула ды го ра да не да лі да зво лу 
на пра вя дзен не гэ та га ме ра пры ем ства, 
ар га ні за та ры абя ца юць пры вез ці з усёй 
Поль шчы яшчэ больш «са праўд ных па-
тры ё таў» і пра вес ці марш ня гле дзя чы 
ні на што.

ТРОШ КІ ПА ЛІ ТЫ КІ
Дык усё ж на вош та пра во дзіць та кі 

марш у та кім мес цы і ў та кі час?
На гэ тае пы тан не мо жа быць не-

каль кі ад ка заў. Па-пер шае, гэ та мо жа 
быць дэ ман стра цыя сі лы поль скіх уль-
тра пра вых ар га ні за цый, якія жа да юць 
пра вя дзен ня больш на цы я на ліс тыч на 
ары ен та ва най па лі ты кі ад кі ру ю чай 
пра вакан сер ва тыў най пар тыі «Пра ва і 
Спра вяд лі васць». Па-дру гое, пра вод зя-
чы та кія ме ра пры ем ствы ва ўсход ніх рэ-
гі ё нах, яны ад на ча со ва дэ ман стру юць 
мяс цо ва му на сель ніц тву ня вы гад насць і 
не бяс печ насць са ма ідэн ты фі ка цыі ся бе 
як «не па ля каў», ні бы на гад ва ю чы, што 
спра вы Рай са мож на і паў та рыць.

Не бу дзе гэ та спры яць і бе ла рус ка-
поль скім ад но сі нам. Вя до ма, што на цы-
я наль ныя мен шас ці з'яў ля юц ца ад ны мі 
з ла ка ма ты ваў двух ба ко вых кан так таў 
і ўза е ма ра зу мен ня. Але бы ло б дзіў на, 
ка лі б Бе ла ру сі па да ба ла ся та кая дэ-
ман стра цыя «бра тэр скіх ад но сін» па між 
на ро да мі. Так са ма, як і пра вя дзен не, 
ска жам, у Гро дзен скай воб лас ці (ці ў 
лю бой ін шай) мар ша ў го нар лік ві да-
цыі жаў не раў АК вы зва ла б за кон нае 
абу рэн не поль скай гра мад скас ці, ка лі 
не МЗС.

У поль скім гра мад стве ві да воч на 
на рас та юць пра выя і пра ва па пу лісц кія 
на строі, якія вы ка рыс тоў ва юць гіс то-
рыю ў якас ці грун ту для ства рэн ня мі фа 
пра без да кор ную і ге ра іч ную поль скую 
на цыю. Гэ тыя мі фы пры ваб лі ва юць па-
ля каў ма рай пра вя лі кую і моц ную кра-
і ну, якая з'яў ля ец ца моц ным гуль цом 
на еў ра пей скай і су свет най арэ не. І ў 
та кіх ма рах ня ма ні чо га дрэн на га, па-
куль гэ та не звя за на з са ма сцвяр джэн-
нем за кошт ін шых на ро даў, по шу кам 
стра ча ных тэ ры то рый ці рэа лі за цы яй 
сва іх жыц цё ва важ ных ін та рэ саў праз 
іні цы я ван не кан флік таў з су се дзя мі. 
Мы ўсе доб ра па мя та ем, чым гэ та мо-
жа скон чыц ца...

Трэ ба спа дзя вац ца, што марш у го-
нар «пра кля тых жаў не раў» у Гай наў цы 
прой дзе мір на і не спра ва куе мяс цо вае 
на сель ніц тва на су тыч кі з пра ва ра ды-
каль ны мі на цы я на ліс та мі.

Трэ ба спа дзя вац ца, што бе ла ру сы, 
якія спрад ве ку жы вуць там, не бу дуць 
па гля даць з не да ве рам і не ра зу мен нем 
на сва іх поль скіх су се дзяў, ні бы пы та ю-
чы ся «за што?» і «на вош та?», як не ка лі 
іх баць кі і дзя ды пы та ліся ў 1946-м.
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ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ 
О ПРОВЕДЕНИИ АУКЦИОНА ПО ПРОДАЖЕ 

гражданам Республики Беларусь в частную собственность земельных 
участков для строительства и обслуживания одноквартирных жилых 
домов в дер. Переездная (по генплану №12), дер. Лужки, ул. Банная 

(по генплану №2), дер. Рудня (участок №2), дер. Рудомейка (участок №2), 
дер. Прилепская Усяжка (участок №1) 

Озерицко-Слободского сельсовета Смолевичского района Минской области 

1
Форма 
проведения аукциона

Открытый

2
Дата, время и место 
проведения аукциона

30 марта 2017 г., в 11.00, аг. Слобода, ул. Крас-
ногвардейская, 27, Озерицко-Слободской сель-
исполком, зал заседаний

3 Продавец и его адрес
Озерицко-Слободской сельисполком, аг. Слобо-
да, ул. Красногвардейская, 27

4

Земельный 
участок, 
его кадастровый 
номер и адрес

Лот №1 – площадь 0,0771 га №624883008101000133 
дер. Переездная (по г.п. №12) 
Лот №2 – площадь 0,1347 га №624883005601000172 
дер. Лужки, ул. Банная (по генплану №2) 
Лот №3 – площадь 0,1494 га №624883008501000103 
дер. Рудня (участок № 2)
Лот №4 – площадь 0,1500 га №624883008601000094 
дер. Рудомейка (участок  №2) 
Лот №5 – площадь 0,1090 га №624883008201000111 
дер. Прилепская Усяжка (участок №1)

5 Условия продажи Без изменения целевого назначения

6
Целевое назначение 
земельного участка

Для строительства и обслуживания одноквар-
тирного жилого дома (10904 земельный участок 
для размещения объектов усадебной застройки 
(строительства и обслуживания жилого дома)

7
Начальная 
(стартовая) 
цена продажи

Лот №1 – 15000,0 рублей
Лот №2 – 20000,0 рублей
Лот №3 – 6000,0 рублей
Лот №4 – 15000,0 рублей
Лот №5 – 12000 рублей 

8 Условия аукциона

А) продажа по цене не ниже начальной
Б) участниками аукциона могут быть граждане 
Республики Беларусь, постоянно проживающие 
на территории республики 
В) без права предоставления рассрочки

9
Наличие 
инженерной 
инфраструктуры

дер. Переездная – подъездные пути, электричество
дер. Лужки, ул. Банная (гп. 2) –  подъездные пути, 
электричество, газ 
дер. Рудня – подъездные пути, электричество 
дер. Рудомейка – подъездные пути, газ 
дер. Прилепская Усяжка – подъездные пути, элек-
три чество

10
Ограничения 
в использовании

Лот 3– водоохранная зона реки и водоема

11 Условия оплаты
За безналичный расчет в течение 10 рабочих 
дней после подписания протокола по результатам 
проведения аукциона

12
Сумма задатка 
и реквизиты 
продавца

10% от начальной (стартовой) цены земельного 
участка
р/с 3641000000614 ОАО «АСБ Беларусбанк» фи-
лиал 612 г. Борисов ЦБУ 621 г. Смолевичи УНП 
600046563 МФО 153001810 (с пометкой «задаток 
за земельный участок»)

13
Порядок предв. озн. 
в натуре с земельны-
ми участками

Среда в 10.00

14 Прием документов
В рабочие дни: понедельник, вторник, среда, чет-
верг, пятница с 8.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00

15
Окончательный срок 
приема документов

24 марта 2017 года в 17.00

16 Контактный телефон 8-01776-44-636, 68-030

Расходы по организации и проведению аукциона: лот 1 – 1669,14 бел. руб., 
лот 2 – 1635,60 бел. руб., лот 3 – 1450,09 бел. руб., лот 4 – 1450,65 бел. 
руб., лот 5 – 1595,74 и публикация информационного сообщения подлежат 
возмещению победителем аукциона.
Примечания: для участия в аукционе в адрес продавца необходимо предо-
ставить:
1. Заявление на участие в аукционе по установленной форме.
2.  Документ, подтверждающий внесение суммы задатка (задатков).
Физическим лицам – документ, удостоверяющий личность (паспорт) и 
копию паспорта покупателя или его доверенного лица, и доверенность, 
заверенную нотариально (в случае, если интересы покупателя представ-
ляет это лицо).
3.Счет в банке, на который перечисляется сумма возвращаемого задатка.

ГУ «Гомельоблгидромет» приглашает к участию в процедуре перегово-

ров по выбору подрядчика для осуществления текущего ремонта пожарной 

сигнализации и системы оповещения о пожаре склада №1,склада №2, гара-

жей. Контактные телефоны: 8-0232-260350, 260683, 260392. Предложения к 

участию направлять с момента выхода приглашения в запечатанных конвер-

тах по адресу: 246029, г. Гомель, ул. Карбышева, 10, ГУ Гомельоблгидромет 

в течение десяти  дней с момента выхода приглашения.            УНП 400254494  

ОАО «СТРОЙТРЕСТ №7»
СООБЩАЕТ О ПРОВЕДЕНИИ 

ОЧЕРЕДНОГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ

Собрание состоится 30 марта 2017 года в здании администрации 
ОАО «Стройтрест №7» (г. Минск, пр. Машерова, 16, зал заседаний) в 15.00.

Регистрация участников собрания – с 14.00 до 14.40 по месту про-
ведения собрания

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Об итогах деятельности Общества за 2016 год и утверждение годового 
отчета, бухгалтерского баланса, отчета о прибылях и убытках Общества

2. Распределение прибыли и убытков по итогам работы Общества за 
2016 год с учетом заключения ревизионной комиссии.

3. О размере и сроках выплаты дивидендов по результатам 2016 
года.

4. О внесении изменений и дополнений в Устав

5. Избрание членов совета директоров и ревизионной комиссии. 

Для регистрации иметь при себе следующие документы:
акционеру общества – паспорт;
представителю акционера – паспорт и доверенность. УНП 100512859

Уважаемые акционеры 

ОАО «БЕЛКОТЛООЧИСТКА»!
Очередное  собрание акционеров состоится 29 марта  2017 года, начало 

собрания в 10.00, место проведения – г. Минск, ул. Аранская, 22а. Регистра-
ция  проводится  с 9.00 до 9.45 (при себе иметь паспорт)

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Об итогах  работы общества за 2016 г. и задачах на 2017 г.

2. Утверждение бухгалтерского баланса, отчета о прибылях и убытках 
за 2016 г., определение порядка выплаты дивидендов. 

3. О направлении использования прибыли в 2017 году

4. Отчет наблюдательного совета и ревизионной комиссии о работе 
за 2016 г.

5. Избрание членов наблюдательного совета и ревизионной комис-
сии.

6. Утверждение условий вознаграждения членов наблюдательного со-
вета и ревизионной комиссии.

Наблюдательный советУНП  100071353   

АБ АД НЫМ МАР ШЫ...
У не вя лі кім поль скім го ра дзе Гай наў ка 26 лю та га па ві нен прай сці марш 
у па мяць аб так зва ных пра кля тых жаў не рах, ва я рах Ар міі Кра ё вай, якія 
зма га лі ся за не за леж насць Поль шчы пад час Дру гой су свет най вай ны, 
на ват ка лі поль скі ўрад за га даў зла жыць зброю і не пе ра шка джаць са-
вец кім вой скам іс ці на Бер лін.
Зда ва ла ся б, ні чо га дрэн на га ў гэ тым ня ма. Па ля кі ўша ноў ва юць сва іх 
ге ро яў у сва ім го ра дзе і ма юць на гэ та поў нае пра ва, але... Вось ка лі б не 
гэ та «але», якое скла да ец ца з не вя ліч кіх, але вель мі важ ных дро бя зяў, 
якія ро бяць гэ ты марш, мяк ка ка жу чы, не зра зу ме лым.
Ме ра пры ем ства бу дзе пра во дзіц ца ў Гай наў цы ўжо дру гі раз, і мі ну лы марш 
па ка заў, што гэ та па дзея — не свя та па мя ці аб тра ге дыі вай ны, а хут чэй 
дзень не цяр пі мас ці, ка лі ўбі ва юць но выя клі ны па між людзь мі і пад аў жа юць 
лан цуг ня на віс ці і ўза ем ных аб ві на ва чан няў у поль скім гра мад стве.


